

Отчёт о работе по курсу внеурочной деятельности «Школьный театр»

за 2022-2023 учебный год

МБОУ «Подгорновская НОШ»

Руководитель курса: Исхакова З.Н.

График работы: среда 12.30-13.15

Количество детей: 11 детей.

Основная цель курса: формирование коммуникативных умений, поддержка одарённых детей, воспитание и развитие понимающего, умного, воспитанного театрального зрителя, обладающего художественным вкусом, необходимыми знаниями, собственным мнением.

Метапредметные:

1) формировать **коммуникативные** умения, такие как: включаться и поддерживать диалог, коллективное обсуждение; учитывать мнения партнёров, отличные от собственных; обращаться за помощью; формулировать свои затруднения; предлагать помощь и сотрудничество; научить слушать собеседника; научить договариваться о распределении функций и ролей в совместной деятельности, приходить к общему решению; помочь формулировать собственное мнение и позицию; осуществлять взаимный контроль; адекватно оценивать собственное поведение и поведение окружающих;

2) развивать умение проявлять инициативу и активность, планировать свою работу, сопоставлять свои достижения с заданными критериями.

Личностные:

1) формировать потребность сотрудничества со сверстниками, доброжелательное отношение к сверстникам, бесконфликтное поведение, стремление прислушиваться к мнению одноклассников;

2) целостность взгляда на мир средствами литературных произведений;

3) формировать этические чувства, эстетические потребности, ценности и чувства на основе опыта слушания и заучивания произведений художественной литературы;

4) осознание значимости занятий театральным искусством для личного развития.

Для решения поставленных задач в течение года было проведено ряд занятий:

- игры на развитие внимания и воображения: «Построй фигуру», «Зеркало», «Весёлые гномики», «Маляр», «Грибочек», «Киска», «Какого цвета снег?», «Изобрази настроение» и др.

- изучение иллюстраций, чтение народных сказок, отгадывание загадок по сказкам, анализ и изображение героев. На занятиях по технике речи дети учились пользоваться

различными интонациями, произнося фразы грустно, радостно, сердито, удивлённо, строили диалоги, самостоятельно выбрав себе партнёра.

- рисование, раскрашивание, лепка героев сказок, были использованы различные этюды на развитие эмоциональной сферы, которые вырабатывают у детей способность понимать эмоциональное состояние другого человека, умение адекватно выразить своё. Этюды помогали ребятам осознать себя, посмотреть на себя со стороны, способствовали формированию самоконтроля, повышали уверенность в себе. Дети учились строить диалоги между героями, развивали связную речь, расширяли образный строй речи, учились распределять роли. Были созданы максимально благоприятные условия для развития коммуникативной активности.

Велась работа над развитием творчества, детям предлагались театрализованные игры, сценки, где они могли показать свои артистические возможности.

Ребята приняли участие в муниципальном этапе республиканского конкурса детских и юношеских театров «Сайяр» с театрализованной постановкой татарской народной сказкой «Шалкан».



Также данный спектакль был показан для воспитанников МБДОУ Подгорновский детский сад «Радуга» и на районном семинаре воспитателей детского сада. А так же на концерте, посвященном Дню Учителя.



Осенний бал дал ребятам возможность не только поговорить о прекраснейшем времени года, но и проявить свои творческие способности. Много интересных конкурсов и игр было проведено «Кот в мешке», «Создай свою картину», «Угадай, что это?», «Быстрее всех». На празднике каждый участник получил заряд хорошего настроения. Ребята показали творческие номера.



В России 3 декабря ежегодно отмечается международный день инвалидов. В ДК состоялся концерт «Мы вместе», посвященный Международному дню инвалидов. Гостей, пришедших на праздничный концерт, своими песнями, стихами, танцами и музыкальными композициями порадовали учащиеся нашей школы.



Итогом работы за I полугодие был показ творческих номеров на новогоднем мероприятии.

В феврале месяце в школе прошел районный семинар учителей начальных классов на тему «Этнокультурный компонент в урочной и внеурочной деятельности младшего школьника». Ребята показали внеклассное мероприятие "Каз бэбкэсе саклау куренеше».



В марте 2023 года участники школьного театра приняли участие в муниципальном конкурсе «Хоровод дружбы».



25 марта 2023 года ребята участвовали в конкурсе народного творчества « Без бергэ» в номинации «Театральное творчество» с постановкой «Каз бэбкэсе саклау» и в номинации «Народный вокальный ансамбль» с песней «Матур булсын».



27 марта учащиеся школы приняли участие в муниципальном конкурсе театральных коллективов «Вес мир театр» с постановкой рассказа В.Осеевой «Волшебное слово».



25 апреля участники школьного театра «Кунелле сэхнэ» с руководителем Исаковой З.Н. участвовали в литературном час «Могучий, великий мой родной язык». Дети вслух читали стихи татарского поэта Г.Тукая, играли татарские народные игры.



8 мая члены школьного театра приняли участие с концертными номерами в мероприятии СДК пос.Подгорный, посвященном празднованию Дня Победы.



Таким образом, по результатам данной работы можно увидеть, что вовлечение детей в театрализованную деятельность способствовало развитию у них творческих способностей. Дети, которые посещали внеурочную деятельность, стали более раскрепощёнными, научились импровизировать, стали более открытыми, легкими в общении, обрели уверенность в себе, стали более музыкальными. Приобретенные качества обязательно помогут им в будущем найти свое место в обществе, чувствовать себя уверенно и комфортно в любой ситуации.